

外交部召见美国驻华大使

就美“香港人权与民主法案”签署成法提出严正交涉

综合新华社北京11月28日电 外交部副部长乐玉成28日召见美国驻华大使布兰斯塔德，就美“香港人权与民主法案”签署成法提出严正交涉和强烈抗议。

乐玉成指出，美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法，此举严重干预香港事务，严重干涉中国内政，严重违反国际法和国际关系基本准则，是赤裸裸的霸权行径，中国政府和人民对此强烈愤慨，坚决反对。

乐玉成强调，香港是中国的

香港，香港事务纯属中国内政，不容任何外国政府和外国势力干预。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

乐玉成强调，中方强烈敦促美方纠正错误，改弦更张，不得将该法案付诸实施，立即停止插手香港事务、干涉中国内政，以免给中美关系和两国重要领域合作造成更大损害。对美方的错误举措，中方

必将予以坚决反制，由此导致的一切后果由美方完全负责。

外交部28日还就美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法发表声明。

声明称，香港回归祖国以来，“一国两制”取得举世公认的成功，香港居民依法享有前所未有的民主权利。美方罔顾事实、颠倒黑白，公然为疯狂打砸烧、残害无辜市民、践踏法治、危害社会秩序的暴力犯罪分子撑腰打气，性质极其恶劣，用心十分险恶，其根

本目的是破坏香港繁荣稳定，破坏“一国两制”伟大实践，破坏中华民族实现伟大复兴的历史进程。

我们要正告美方，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，任何外国政府和势力都无权干预。这一所谓法案只会让包括香港同胞在内的广大中国人民进一步认清美国的险恶用心和霸权本质，只会让中国人民更加众志成城。美方的图谋注定失败。

国务院港澳办、香港中联办发表声明

据新华社北京11月28日电 国务院港澳事务办公室11月28日发表声明，对美方将“香港人权与民主法案”签署成法表示强烈谴责。

该声明表示，当地时间11月27日，美方不顾中方的强烈反对，一意孤行，将“香港人权与民主法案”签署成法。这是对国际法和国际关系基本准则的严重践踏。这部遭到包括香港同胞在内的全中国人民声讨的法案充斥着偏见和傲慢，以恐吓和威胁的手法对待香港，公然为反中乱港分子提供保护，用心险恶。事实证明，美方就是搞乱香港的最大黑手。

美方想借搞乱香港遏制中国发展，是枉费心机，打错了算

盘。香港的前途和命运始终掌握在包括香港同胞在内的中国人民手中，没有任何力量能够阻挡中华民族实现伟大复兴的步伐。

新华社香港11月28日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室11月28日发表声明，对美方所谓“2019年香港人权与民主法案”签署成法，表示极大愤慨和最强烈谴责。

声明指出，近一个时期以来，美国国会和一些政客，罔顾香港5个多月来持续发生的激进暴力严重犯罪的事实，多次打着支持香港“人权”“民主”的幌子，发表颠倒黑白、混淆是非的言论，先后在众议院、参议院通过所谓“2019年香港人权与民主法案”。现在美

方又不顾中方的严正交涉和强烈反对，悍然对该法案签署成法。这是对香港事务和中国内政的粗暴干涉，其实质就是要搞乱香港，妄图以香港事务牵制中国发展。我们对美国一系列霸道行径表示极大愤慨和最强烈谴责。

声明强调，美国这些政治游戏操纵者们的如意算盘，就是为“叛国祸港四人帮”及反中乱港极端势力和暴力分子撑腰打气，为暴力行为火上浇油，图谋毁掉香港，其用心险恶歹毒，昭然若揭。我们要正告美方以及唯美国马首是瞻的香港少数反对派政客，不要低估我们维护香港繁荣稳定的坚强决心，不要低估我们维护“一国两制”的坚定意志，不要低估我们维

护国家主权、安全、发展利益的能力和手段。美国当局这一系列恶劣行径，不仅是和700多万香港市民作对，和14亿中国人民作对，也是和世界公义、国际基本准则作对。中方将采取有力措施予以坚决反制，一切后果必须由美方完全承担！

声明重申，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，中国人有能力办好香港的事情。我们将继续坚决贯彻“一国两制”方针，坚定支持行政长官带领香港特区政府依法施政，坚定支持香港警方严正执法，坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子，任何企图破坏香港繁荣稳定、阻碍中国发展的把戏都绝不可能得逞！

朝鲜发射两枚不明发射体

新华社首尔11月28日电(记者耿学鹏 田明)韩国军方28日说，朝鲜当天下午向朝鲜半岛东部海域发射两枚不明发射体。

韩军联合参谋本部向当地媒体发布的信息显示，朝鲜方面当地时间16时59分许由咸镜南道连浦一带，向半岛东部海域方向发射两枚发射体，发射体飞行距离约380公里，最大飞行高度约97公里。

韩国媒体28日以关注各方飞机飞行动向的网站“飞机关注”为消息源报道，美国军方侦察机本周连续两天飞行至朝鲜半岛上空。

伊拉克示威者对伊朗领事馆纵火

新华社巴格达11月27日电(记者白平)伊拉克安全官员27日说，数十名示威者当天傍晚冲进伊朗驻伊拉克什叶派圣城纳杰夫领事馆，并对领事馆建筑纵火。

这名安全官员对新华社记者说，数十名示威者当天围困了伊朗驻纳杰夫领事馆。随后，示威者冲进领事馆并点燃建筑。领事馆工作人员稍早前已撤离。

事发后，伊拉克警方宣布在纳杰夫实施宵禁。纳杰夫省省长发表声明说，除安全、健康和公共服务部门外，其他政府机构暂停工作。

自10月起，伊拉克多地爆发示威抗议活动，抗议政府腐败、服务不力及高失业率。

哈梅内伊称挫败敌对势力“危险阴谋”

新华社德黑兰11月27日电 伊朗最高领袖哈梅内伊27日表示，伊朗人民再次挫败了敌对势力的一个“危险阴谋”。

据伊朗国家电视台报道，哈梅内伊当天在首都德黑兰出席伊朗民兵志愿者组织的一场活动时说，反对汽油价格上涨的示威活动是一场“非常巨大和危险的阴谋”。

哈梅内伊说，敌对势力提供金钱支持，以汽油价格上涨为由谋划了这场阴谋。但最终伊朗人民挫败了他们的阴谋。

伊朗政府本月15日宣布上调汽油价格并实施新的配给制度，引发部分民众不满。自16日起，伊朗多地陆续出现抗议示威活动并引发冲突，造成示威民众与警察死伤。

展示纳粹军服照片 德联邦国防军道歉

据新华社柏林11月27日电(记者张远 任珂)德国联邦国防军和国防部发言人27日就联邦国防军在社交媒体上展示纳粹时期军服照片一事道歉。

发言人说，国防部和联邦国防军犯了“一个不可接受的错误”，任何涉及极端主义的内容在联邦国防军内都是禁区。

联邦国防军26日在社交媒体Instagram上发布了一组照片，其中一张是纳粹时期德国国防军军服，军服上配有纳粹臂章。照片文字说明写道，“今天的时装仍有军装元素”。这张照片引发一些民众和团体的批评。

这名发言人表示，联邦国防军发帖本意是展示不同时期军队服饰变迁，并不是刻意展示纳粹时期军服。

新一届欧委会艰难“起航”

据新华社法国斯特拉斯堡11月27日电(记者王子辰)欧洲议会27日投票通过以乌尔苏拉·冯德莱恩为主席的新一届欧盟委员会(欧委会)委员名单，为预计12月1日举行的新一届欧委会就职铺平道路。

新任主席遭挑战

今年7月初，欧洲理事会提名冯德莱恩为新一届欧委会主席，但这位欧委会历史上首位女性主席的任职之路并不平坦。

由于冯德莱恩获得提名前从未宣布参选，也未开展竞选活动，而且此前的从政经历也与欧盟交集不多，一些欧洲议会议员认为提名她并不合适，甚至缺乏合法性。

尽管冯德莱恩在7月中旬的欧洲议会投票中以微弱优势涉险过关，最终成功当选新一届欧委会主席，但她在组建执政团队时再次遇到了来自欧洲议会的挑战。

按照欧盟规定，每个成员国都应提名一位欧委会委员人选，人选须获得欧洲议会批准。然而，法国、匈牙利和罗马尼亚最初提名的人选10月在欧洲议会遭到否决，而且正在“脱欧”的英国拒绝提名委员，导致新一届欧委会未能于11月初如期就职。

法国、匈牙利和罗马尼亚再次推荐的人选日前获得欧洲议会批准。与此同时，除英国外的欧



11月27日，在法国斯特拉斯堡欧洲议会总部，欧盟委员会当选主席冯德莱恩(前排右三)与新一届欧委会委员合影。

盟其他27国也决定不能让英国拒绝提名一事阻挠欧委会运作。在这些障碍清除后，冯德莱恩领导下的新一届欧委会得以成功组建，预计将于12月1日正式履新。

新班子重任在肩

新一届欧委会27日在新闻公报中提到三项“核心议题”，分

别是应对气候变化、适应数字时代和提供就业机会。

本届欧委会设置了三位执行副主席，分别负责三项“核心议题”。这三位执行副主席都是在上一届欧委会里有任职经历的“老将”，其中负责推动欧盟数字化发展的韦斯塔格以强硬作风著称，曾经重罚谷歌公

司。

在政治外交层面，新一届欧盟领导层也面临棘手难题。特朗普政府奉行“美国优先”政策等因素导致欧美关系出现裂痕，英国“脱欧”久拖不决导致欧英关系复杂多变，欧美、欧英关系未来走向仍未可知。

新华社记者 张铨 摄